

播种绿色 收获快乐

——市泉山路学校3月12日植树节主题系列活动



周刊讯 “青青园中葵，朝露待日晞。阳春布德泽，万物生光辉。”春天是播种的大好时节，人勤地沃，良圃待播。劳动能够磨练人的品质，使人形成高尚的人格，也是小学生成长道路上必须具备的重要品质之一。一直以来，市泉山路学校高度重视劳动教育，依据学校的校园实际情况，结合学生的身心发展特点，在第44个植树节来临之际，为发挥劳动育人特有的魅力与价值，给孩子们的心里播撒下绿色的种子，让他们感悟生命的可贵，并从中获得知识、积累经验、收获快乐，市泉山路学校开展了植树节主题实践活动。活动分为绿地认养篇、农场春种篇、志愿环保篇。

绿地认养篇

学校大队部号召各中队以集体的名义选择认养绿地。队员们精心设计校园植物环保标语。经过老师的专业指导和选拔，推选出

近30份优秀作品制作环保标牌。队员们积极参加“我为校园植物添新彩”——校园植物环保标牌挂牌活动。

此外，学校充分利用植树节契机，通过“拥抱春天、播种绿色”主题班会、国旗下讲话等多种形式，加强学生爱绿护绿的宣传教育，使环保意识深入人心。

农场春种篇

一年之计在于春，阳春三月正是植物生长的好季节。少先队员们，在老师的指导下，把菜园搬进校园，亲手种下菜苗，按照分工投入到劳动实践中去。在“开心农场”里，到处都活跃着勤劳的“小蜜蜂”：队员们先将翻好的土整平，在老师的帮助下把菜苗移植到菜畦。细心的队员们用手中的小耙子将土轻轻盖在菜苗周围，一一浇水。队员们认真体验农民伯伯春耕的辛劳，尽情享受劳动带来的快乐。

志愿环保篇

二年级队员们利用课余时间，在家长陪同下体验绿化服务岗位的工作，用自己的劳动服务他人；在小区或所居住的社区开展捡拾垃圾、清除杂草、摆放共享单车、清理小广告等志愿活动。

通过植树节活动，市泉山路学校开展绿色教育、生命教育、劳动教育，培养学生“植绿、护绿、爱绿、兴绿”意识，让植绿、护绿成为一种风尚、一种自觉，提高学生保护绿水青山的主动性与积极性。为此，学校少先队员代表大队部向全体队员发出倡议。

本次活动，不仅充分发挥了队员们的小主人翁精神，增强了队员们的集体意识和责任感，还将绿色、环保的种子播种在春天、播撒在了心田，也把美丽中国、美丽校园、建设绿色校园的愿望，生态文明的理念传递到了每一个人的心里。

通讯员 赵明月

